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Un accident de voiture

En quittant l’Observatoire, Anne a roulé vers l’Italie, pour voir la mer. C’était une journée
exceptionnelle, le ciel était immense et vide, et la mer était d’un bleu sombre plein d’étincelles, et les
montagnes éclairées par le soleil. L’auto d’Anne roule doucement, lentement, dans l’ouverture de la
lumière. Sur la carrosserie vert sombre, les reflets glissent, font des étoiles. Peut-être qu’elle écoute la
radio à cet instant, la musique des Bee Gees, ou bien une chanson brésilienne qui dit: Mulher rendeira!

Mais il y a le bruit du vent qui souffle contre le pare-brise, qui siffle dans les trous de la voiture. Parfois
il y a un camion qui peine le long de la côte, et l’auto le double sans difficulté. La lumière est plus chaude
maintenant, à l’ouest, quand les virages permettent de les voir, les montagnes font des silhouettes d’ombre
immobiles au-dessus de la mer gris de fer. (...)

La voiture vert sombre d’Anne roule vite vers la courbe, sans la voir, parce qu’à cet instant il y a une
explosion de lumière sur la carrosserie d’un camion; elle ferme les yeux, longtemps, les mains accrochées
désespérément au volant, tandis que dans un bruit de tôle qui se déchire, l’auto arrache la balustrade de
ciment et plonge vers le ravin. Plus tard, le chauffeur du camion dit, il répète sans s’arrêter, sans
comprendre: «Elle est tombée comme une pierre et elle a explosé en bas; comme une boule de feu.
Comme une boule de feu.»

LE CLÉZIO. Le jeu d’Anne. In: La ronde et autres faits divers. Paris: Gallimard, 1982. p. 147-149. (adapté)
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”Anne a roulé vers l’Italie” (ligne 1). Le mot souligné signifie:

(A) dans

(B) par

(C) en direction de

(D) au-dessus de

(E) au centre de
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“L’auto d’Anne roule doucement, lentement ” (ligne 3).  Le contraire du mot souligné est:

(A) avec lenteur

(B) pesamment

(C) lourdement

(D) avec douceur

(E) vite

08
“Parfois il y a un camion qui peine le long de la côte” (lignes 6-7). Le terme souligné veut dire:

(A) Toujours

(B) Quelquefois

(C) Jamais

(D) Tous les jours

(E) Chaque jour
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L’ accident de voiture a été provoqué par la raison suivante:

(A) Anne ferme les yeux à cause de la lumière et ne voit pas la courbe.

(B) Il y a un camion qui vient dans la direction de la voiture d’Anne.

(C) Anne ne sait pas conduire.

(D) Anne ne fait pas attention à ce qu’elle fait.

(E) La voiture dérape à cause de la pluie.
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Comment expliquer l’attitude du chauffeur du camion?

(A) Il n’a pas assisté à l’accident.

(B) Il se sent coupable de l’accident.

(C) Il n’a rien vu.

(D) Il ne comprend pas ce qui s’est passé.

(E) Il a voulu tuer Anne.


